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В АГРОІНЖЕНЕРНИХ ЗАКЛАДАХ ВИЩОЇ ОСВІТИ 

Від рівня підготовки фахівців, зайнятих в агропромисловому виробництві 

значною мірою залежить виконання сучасних завдань, спрямованих на 

реформування сільського господарства, нарощування обсягу виробництва 

конкурентоспроможної продукції. Сучасний фахівець агроінженерної сфери 

має не лише володіти професійними знаннями, уміннями і навичками, а й бути 

готовим швидко підлаштовуватись під інноваційні технології виробництва. 

Тому, в зв’язку з прийнятим курсом на збільшення частки відновлювальної 

енергетики в загальній структурі енергоспоживання України [1], постає 

необхідність включення до програм підготовки агроінженерних кадрів 

матеріалу пов’язаного з вирощуванням енергетичних культур. У технологіях їх 

вирощування є ті ж операції підготовки ґрунту, садіння, догляду, збирання що й 

для інших сільськогосподарських культур, тож подібна тематика може бути 

легко адаптована у навчальних курсах «Сільськогосподарські машини», 

«Експлуатація машин і обладнання», «Проектування технологічних процесів в 

АПК», тощо.  

Разом з тим слід зазначити, що вирощування таких культур як 

енергетична верба чи тополя має свої особливості, наприклад те, що в якості 

садивного матеріалу використовують живці довжиною 20…25см і діаметром 

8…25мм. Тому передбачені в типових навчальних програмах дисциплін теми 

присвячені посівним і садильним машинам, потребують нових уточнень і 

доповнень, особливо, що стосується якісних показників роботи машин та 

використання таких агрегатів. Так програма навчальної дисципліни 

«Експлуатація машин і обладнання» для підготовки фахівців напрямку 

6.100102 «Процеси, машини та обладнання агропромислового виробництва» 

передбачає 270 годин навчального часу, виділеного на вивчення навчальної 

дисципліни, у тому числі 108 годин навчальні заняття з яких 60 годин 

аудиторного часу і 48 годин самостійної роботи. Решту 162 години часу 

передбачено на навчально-технологічну практику [4].  

«Експлуатація машин і обладнання» входить до циклу навчальних 

дисциплін професійної та практичної підготовки студентів і є однією з 
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профільних серед загальноосвітніх, загально технічних й спеціальних 

навчальних дисциплін. Метою навчальної дисципліни є вивчення науково-

виробничих основ інженерного забезпечення, ефективне використання техніки, 

її робото здатності, а також технології з метою одержання запланованих 

результатів у конкретних умовах. У структурі дисципліни виділяють такі 

розділи як «Машинні агрегати та їх комплектування», «Використання машин у 

технологічних операціях», «Основи проектування технологічних процесів». 

Крім того дисципліна передбачає виконання курсового проекту.  

Впровадження механізованих технологій вирощування енергетичних 

культур в структуру навчального матеріалу дисципліни передбачає не лише 

включення відповідного теоретичного наповнення, а й бази для лабораторно-

практичних робіт. У Подільському державному аграрно-технічному 

університеті з цією метою розроблено лабораторну установку, для вивчення 

особливостей роботи з садивним матеріалом енергетичних культур [6]. За її 

допомогою можна вивчати явища, які з’являються при витоку живців як в 

статиці так і в динаміці. Зокрема, на лабораторних роботах можна вирішувати 

наступні завдання: 

 дослідження характеру вивантаження живців енергетичних культур.  

 вивчення форми склепінь та причин зупинок при витоку 

стержнеподібного насипного матеріалу. 

 вивчення закономірностей руху живців залежності від кутів 

обмежуючих стінок та віддаленості матеріалу від них. 

 визначення граничних значень параметрів вивантажувального вікна, 

при яких ще відбувається виток матеріалу. 

Таким чином, вивчення будови, роботи і особливостей експлуатації 

машин і механізмів для вирощування енергетичних культур є не лише 

актуальним питанням в сучасних умовах виробництва, а й важливою 

складовою в системі формування професійної компетентності майбутніх 

фахівців агроінженерної галузі.  
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